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(JZzIlgiwitcL aamia 
După cele arătate mie, Păzitorii Sabatului devin tot mai 

egoişti, — pe măsură ce le sporesc averile. Iubirea lor de Hristos 
şi de poporul Său este în descreştere. Ei nu văd nevoile celor lip-
siţi, şi nici nu simt cu suferinţele şi necazurile lor. Ei nu înţeleg 
că neglijând pe cei săraci şi suferinzi, neglijează pe Hristos, şi că, 
alinând, pe cât le stă cu putinţă, nevoile şi suferinţele celor săr-
mani, ei servesc lui Isus. 

Hristos spune poporului Său răscumpărat: „Veniţi binecu-
vântaţii Tatălui Meu de moşteniţi împărăţia, care v'a fost pregă-
tită dela întemeierea lumii. Căci am fost flămând, şi Mi-aţi dat de 
mâncat; Mi-a fost sete, şi Mi-aţi dat de băut; am fost străin, şi 
M'aţi primit; am fost gol, şi M'aţi îmbrăcat; am fost bolnav, şi aţi 
venit să Mă vedeţi; am fost în temniţă, şi aţi venit pe la Mine". 

„Atunci cei neprihăniţi Ii vor răspunde: Doamne, când Te-am 
văzut noi flămând, şi Ţi-am dat să mănânci? Sau fiindu-Ţi sete, 
şi Ţi-am dat de ai băut? Când Te-am văzut noi străin şi Te-am 
primit? Sau gol, şi Te-am îmbrăcat? Când Te-am văzut noi bolnav 
sau în temniţă, şi am venit pe la Tine? — Drept răspuns, împă-
ratul le va zice: Adevărat vă spun că, ori de câte ori aţi făcut 
aceste lucruri unuia din aceşti foarte neînsemnaţi fraţi ai Mei, Mie 
Mi le-aţi făcut". 

A deveni un om sârguitor şi a continua cu răbdare în fapte 
caritabile, cari cer o lucrare plină de tăgăduire de sine, e o operă 
măreaţă, care face bucurie în cer. O lucrare făcută cu credincioşie 
e mai bine-primită de Dumnezeu decât slujirea cea mai zeloasă 
şi mai sfântă închipuită. Adevărata slujire constă însă dintr'o con-
lucrare cu Hristos. Rugăciunile, cererile, şi vorbele sunt roade 
puţin preţioase, deşi sunt trâmbiţate de obiceiu? dar roadele date 
pe faţă prin fapte bune, săvârşite pentru cei nevoiaşi, pentru or-
fani şi văduve, sunt roade curate, şi cresc, în mod firesc într'un 
pom bun. 

Religiunea curată şi neîntinată înaintea Tatălui este aceasta: 
„Să cercetăm pe orfani şi pe văduve în necazurile lor, şi să ne 
păzim neîntinaţi de lume". Faptele bune sunt roadele pe cari Hri-
stos cere să le aducem, prin cuvinte amabile, fapte caritabile şi 
atenţie iubitoare, pentru cei săraci şi întristaţi. Când inimile voa-
stre compătimesc cu inimile împovărate, descurajate şi îndurerate, 
şi când mâinile voastre dăruesc celor lipsiţi şi îmbracă pe cei goi, 



când străinul e bine-primît .în casele voastre şi-i faceţi un loc în 
inimile voastre, atunci îngerii vin foarte aproape de voi şi faptele 
voastre au un ecou plăcut în cer. Orice faptă de dreptate, de milă 
şi de bunăvoinţă, are un sunet bineplăcut în cer. Tatăl priveşte de 
pe tronul Său la aceste fapte de milă şi numără pe făptuitori prin-
tre cele mai preţioase comori ale Sale. „Ei vor fi ai Mei, zice 
Domnul oştirilor, îmi vor fi o comoară deosebită, în ziua pe care 
o pregătesc Eu". Orice faptă de milostenie săvârşită pentru cei 
lipsiţi şi suferinzi, e privită ca fiind făcută lui Isus. Când ajutaţi 
pe săraci, compătimiţi cu cei ce sunt în necaz şi apăsare, şi vă 
împrieteniţi cu cel orfan, atunci vă aduceţi pe voi înşivă într'o 
relaţiune mai strânsă cu Isus. 

„Apoi va zice celor dela stânga Lui: Duceţi-vă dela Mine, 
blestemaţilor, în focul cel veşnic, care a fost pregătit diavolului 
şi îngerilor lui! Căci am fost flămând, şi nu Mi-aţi dat să mănânc; 
Mi-a fost sete, şi nu Mi-aţi dat să beau; am fost străin, şi nu 
M'aţi primit; am fost gol şi nu M'aţi îmbrăcat; am fost bolnav şi 
în temniţă, şi n'aţi venit pe la Mine. Atunci îi vor răspunde şi ei: 
Doamne, când Te-am văzut noi flămând sau fiindu-Ţi sete, sau 
gol, sau bolnav sau în temniţă şi nu Ţi-am slujit? El, drept răs-
puns, le va zice: Adevărat vă spun că, ori de câte ori n'aţi făcut 
aceste lucruri unuia dintr'aceşti foarte neînsemnaţi fraţi ai Mei, 
Mie nu Mi le-aţi făcut. Şi aceştia vor merge în pedeapsa veşnică, 
iar cei neprihăniţi vor merge în vieaţa veşnică". Mat. 25, 41—46. 

Aici, Isus Se identifică pe Sine cu cei suferinzi. Eu am fost 
cel flămând şi însetat. Eu am fost cel străin. Eu am fost cel gol. 
Eu am fost cel bolnav. Eu am fost cel întemnitat. Pe când voi vă 
ospătaţi de hrană abundentă de pe mesele voastre, Eu flămânzeam 
în vreun bordei sau pe drumuri, nu departe de voi. Când Mi-aţi 
închis usa în faţă, deşi încăperile voastre bine mobilate erau neo-
cupate, Eu nu aveam unde să-Mi plec capul. Garderobele voastre 
erau pline cu mai multe rânduri de îmbrăcăminte, pentru cari se 
cheltuise bani în zadar, şi pe cari le-aţi fi putut dărui săracilor. 
Eu am fost lipsit de o îmbrăcăminte confortabilă. Când voi vă 
bucuraţi de sănătate Eu eram bolnav. O întâmplare nenorocită 
M'a adus în închisoare şi am fost legat cu lanţuri, sdrobit fiind 
cu spiritul, şi lipsit fiind de libertate şi de speranţă, în timp ce voi 
hoinăreaţi în libertate. Cât de mare este unirea, pe care o exprimă 
Isus aci, dintre El şi ucenicii Săi suferinzi! El face cazul lor cazul 
Său. El Se identifică pe Sine ea fiind tocmai persoana care suferă. 
Luaţi seama, creştini egoişti, că orice neglijare a celor nevoiaşi 
şi lipsiţi, a celor orfani şi fără ajutor este o neglijare a lui Isus în 
persoana lor. 

Cunosc anumite persoane cari se laudă mult, dar inima lor 
este atât de învăluită de iubire de sine şi egoism, încât nu pot 
preţui ceea ce eu scriu. întreaga lor vieaţă, au cugetat şi trăit 
numai pentru ei înşişi. A face vreun sacrificiu pentru binele altora, 
a se restrânge pe ei înşişi pentru a da ajutor altora, nici nu se 
aminteşte la dânşii. Eul este idolul lor. Săptămânile, lunile şi anii 
preţioşi se scurg în veşnicie, dar ei n'au niciun raport în cer despre 
fapte bune şi jertfire pentru binele altora; ei nu au hrănit pe cel 
flămând, n'au îmbrăcat pe cel gol, şi n'au primit în casa lor pe cel 
străin. A risca să fii considerat că întreţii legături cu străinii, nu 
prea este plăcut. Dacă ei ar fi ştiut că toţi cei ce au căutat să se 
împărtăşească de bunurile lor ar fi meritat aceasta, atunci ei poate 
ar fi fost dispuşi să facă ceva în această privinţă. Dar virtutea 
cere să risci ceva. Pe calea aceasta, se poate să găzduim pe îngeri. 

Sunt orfani de îngrijit; dar unii nu vor să risce a le veni în 
ajutor, Căci aceasta le-ar da mai mult de lucru, şi nu le-ar mai 
rămâne decât puţin timp spre a se îngriji pe ei înşişi şi a-şi împlini 

(Urmare Ia pag. 3). 

JfHkwtea dwnuLşoaMi 
„AdutioMa (U 

Credincioasa domnişoară „A-
dunare de Rugăciune" a încetat 
din vieaţă acum de curând în o-
raşul Neglijenţa, în Statul Spirit 
Lumesc. Ea se născuse cu mulţi 
ani mai înainte în mijlocul unui 
foc de reînviorare. In ultima vre-
me fusese silită să rămână acasă, 
din pricina chestiunilor de afaceri 
şi din pricina atacurilor severe de 
oboseală şi nervositate. Aceste 
simptome se puteau observa mai 
bine la adunările de rugăciune de 
seara. Suferea mai ales de înţe-
peneala genunchilor în timpul ru-
găciunii, şi de răceală la inimă. 
Inactivitate, slăbirea puterii de 
voinţă, şi în general puterea de 
vieaţă istovită, arătau că boala eî 
se găseşte într'un stadiu foarte 
primejdios. 

Moartea ei a fost însoţită de 
multe suspine şi plângeri după 
„zilele bune" din copilăria ei, dar 
numai câţiva au mai rămas ală-
turi de ea până în ultima clipă a 
vieţii. Ea lasă în urmă ca să-şi 
plângă pierderea, multe Comuni-
tăţi, predicatori, slujbaşi, precum 
şi multe suflete nemântuite, aflaţi 
acum în afara Comunităţii, cari 
adesea căutau ajutorul ei în vre-
muri de strâmtorare. 

Rămăţişele pământeşti vor fi 
duse la Bara de Judecată a lui 
Dumnezeu, unde Cercetătorul tu-
turor lucrurilor va căuta să afle 
adevărata cauză a morţii prema-
ture a unei serve aşa de credin-
cioase. Se bănueşte că necredin-
cioşia din partea îngrijitorului eî 
şi pretinşilor admiratori va fi fă-
cută răspunzătoare. 

Autor Necunoscut 

Vând maşini de tricotaje, diferite nu-
mere, noui şi de ocazie; primesc orice 
fel de reparaţiuni ce ţin de această bran-
şă. Dau şi învăţătură în scurt timp celor 
ce voiesc să înveţe tricotajul. De aseme-
nea primesc orice comandă în ce priveşte 
branşa tricotajului. Pentru informaţiuni, 
doritorii se vor adresa printr'o carte po-
ştală la adresa: Ilie Firică, strada Gene-
ral Eustaţiu, 47, Bucureşti 6 (Prin Fe-
rentari). 



aceste lucruri" 
Unul din îndemnurile Aposto-

lului Pavel către Timotei era ca 
el să cugete asupra anumitor lu-
cruri vitale. (Vezi 1 Tim. 4, 12— 
16). Acest serios apel este tot a-
tăt de necesar astăzi după cum 
era şi în timpul lui Timotei! In zi-
lele acestea de grabă şi frămân-
tare, pretutindeni se consacră 
prea puţin timp adevăratei cuge-
tări. Ca lucrători în via Domnu-
lui, noi trebue să găsim timpul şi 
ocazia pentru adâncă şi serioasă 
cugetare. Aceste perioade de cu-
getare trebue să fie rodnice în în-
tărirea şi desvoltarea propriilor 
noastre caractere şi în creşterea 
noastră spre folosinţă, ca lucră-
tori. 

Dar, chiar cugetările noastre 
trebue să fie supraveghiate şi în-
drumate asupra unor anume 
puncte. Cugetarea nesuprave-
ghiată conduce la vieţuire şi făp-
tuire nestăpânită. „Trebue să ne 
depărtăm dela mii de subiecte 
cari ne atrag atenţia. Există su-
biecte cari răpesc timp şi deşteap-
tă interesul cercetării, dar fără a 
aduce vreun folos. Interesele cele 
mai de preţ cer atenţia şi sforţa-

rea cea mai deplină, care însă 
prea adesea este cheltuită pentru 
lucruri oarecum fără de însemnă-
tate". — „Mărturii", Voi. 8, p. 
316. Această declaraţie este tot 
atât de adevărată în domeniul 
meditaţiei şi al cugetării folosi-
toare ca şi în orice alt domeniu. 
Folosim această ocazie pentru a 
sugera cetitorilor un anumit nu-
măr de teme şi subiecte pentru 
studiu meditativ şi cercetare de 
sine. Mulţi alţii îşi vor sugera ei 
înşişi încă alte asemenea subiecte. 

1. Cât timp petrec eu în con-
templarea vieţii Domnului Hri-
stos? Cari întâmplări din vieaţa 
Sa fac o mai mare impresie asu-
pra mea? 

2. Sunt eu un lucrător sincer 
pentru Domnul Hristos şi mărtu-
riseşte El despre mine că eu sunt 
chemat a fi un trimis al Său? 

3. Nutresc eu. o mare dorinţă 
de a descoperi în mod lămurit pe 
Domnul Hristos în vieţuirea mea 
personală şi în învăţăturile mele? 
Am eu o legătură conştiincioasă 
şi o tovărăşie zilnică cu El? Viea-
ţa mea şi exemplul meu conduc 

şi pe alţii la El? Este numai o 

(Urmare dela pag. 2) 

plăcerea. Dar când împăratul va veni să cerceteze ce cei invitaţi, 
aceste suflete nelucrătoare, sgârcite şi egoiste vor înţelege că Cerul 
este oferit acelora cari au fost lucrători, acelora cari s'au tăgăduit 
pe ei înşişi pentru cauza lui Hristos. Niciun loc nu s'a pregătit în 
cer pentru acei cari s'au îngrijit totdeauna în mod deosebit numai 
în a se iubi pe sine şi a căuta numai interesul lor personal. Dar 
pedeapsa grozavă cu care împăratul ameninţă pe cei dela stânga 
Sa, în cazul acesta, nu e din pricina marilor lor crime. Ei nu sunt 
osândiţi pentru lucrurile pe cari le-au făcut, ci pentru cele ce nu 
le-au făcut. Voi nu faceţi acele lucruri pe cari Cerul le-a rânduit 
ca să le faceţi. Voi v'aţi făcut plăcerea, şi vă veţi lua partea cu 
cei ce au căutat plăcerile lor. 

Vreau să spun surorilor mele: Fiţi surori de caritate. Fiul 
Omului a venit să caute şi să mântuiască ce era pierdut. Voi poate 
vă veţi gândi că, dacă aţi fi putut găsi un copil fără defect, l-aţi 
fi luat, şi l-aţi fi îngrijit; dar să vă turburaşi spiritul cu un copil 
plin de cusururi, să-1 desvăţaţi de multe lucruri şi să-1 învăţaţi 
iarăşi şi iarăşi, şi să-1 deprindeţi cu stăpânirea de sine, este o lu-
crare pe care nu vă legaţi să o faceţi. A învăţa pe cel neştiutor, 
a milui şi înnoi pe acei cari au fost deprinşi mereu cu răul, nu e 
o cercare uşoară; dar Cerul a pus tocmai pe unii ca aceştia în ca-
lea voastră. Ei sunt binecuvântări sub o înfăţişare schimbată. 

pretenţie vieţuirea şi slujirea mea 
pentru El sau eu sunt cu totul 
sincer? 

4. înţeleg eu clar marile ade-
văruri ale ispăşirii şi izbutesc a 
le face clare şi evidente altora? 

5. Sunt eu interesat în a ajunge 
adevărata spiritualitate? îmi place 
să am conversaţii cu privire la 
lucrurile de adâncă spiritualitate, 
sau sunt cu mult mai interesat în 
discuţiunile obişnuite? 

6. Nu cumva vorbesc prea 
mult şi fac prea puţin? 
• 7. Sunt eu tot atât de interesat 
pentru mântuirea celor cari mă 
ascultă, după cum sunt în aran-
jarea frazelor cuvântărilor mele? 
Nu' cumva încerc să înlocuesc 
Spiritul Sfânt prin vorbire fru-
moasă? Nu cumva predic pentru 
a place celor cari mă ascultă, sau 
predic pentru a aduce mărturia 
cea dreaptă dela Dumnezeu? 

8. Fac lucrarea mea într'un 
spirit de pace şi unire sau sunt 
un turburător? 

9. Sunt eu mai interesat în a 
primi lauda oamenilor decât în a 
avea aprobarea lui Dumnezeu? 

10. Predicele şi lucrarea mea 
sunt ele pentru zidirea Bisericii 
şi pregătesc ele pe membrii pentru 
venirea Domnului Hristos? 

11. De câte ori predic eu de-
spre cea de a doua şi apropiata 
venire a Domnului Hristos? 

12. Fac eu vreun fel de lucrare 
personală, sau mă mărginesc nu-
mai la strădaniile dela amvon? 

13. Stăruesc eu în mod serios 
să îmbunătăţesc felul şi metodele 
mele de lucru? 

14. Tineretul are încredere în 
mine şi în sinceritatea vieţii mele? 

15. Mă comport eu în deosebi 
în adunările tineretului în aşa fel 
încât ei să păstreze respectul ce 
trebue să-1 aibă pentru un lucră-
tor al Evangheliei? 

16. Este influenţa mea poziti-
vă, neutră sau negativă în spri-
jinirea ţintelor ce-şi propune Bi-
serica? 

17. Prin sfaturi şi prin exemplu 
învăţ eu pe alţii sfinţenia Saba-
tului? 



18. Dau eu exemplul cel drept 
la cel tânăr cât şi la bătrân cu 
privire la distracţiile lumeşti? 

19. Sunt eu credincios tuturor 
învăţăturilor Cuvântului lui Dum-
nezeu? 

20. Accentuez eu cum se cu-
vine adevărurile caracteristice a-
cestei mişcări? 

21. Sunt eu un apărător sincer 
al credinţei sau sunt un distrugă-
tor al ei? 

22. Sunt eu interesat mai de 
grabă în a fi popular decât să fiu 
un om al lui Dumnezeu? 

23. Nu cumva sunt socotit 
printre acei ce sunt dibaci în a-şi 
bârfi fraţii? 

24. Sunt eu nepăsător şi indi-
ferent în ceasul acesta de supre-
mă nevoie de zel? 

25. Practic eu cumpătarea în 
toate lucrurile? Dau eu un bun 
exemplu Comunităţii în felul cum 
mănânc, cum beau, cum mă îm-
brac şi cum trăiesc? 

26. Este purtarea mea socială 
şi morală deasupra oricărui re-
proş? 

27. Mă ţin eu departe de ca-
drul lucrurilor îndoielnice? Evit 
eu până şi aparenţa răului? 

28. Simt eu o personală răs-
pundere de a rezista oricărei în-
călcări a lumii în Comunitate? 

29. Sunt eu hotărît şi curajos 
în atitudinea mea faţă de orice 
obiceiu păcătos, care caută să se 
introducă în sânul Comunităţii? 

30. Sunt eu în mod personal 
interesat în a ruga pe Dumnezeu 
să trimeată reînviorarea făgădui-
tă şi reforma în poporul Său? 
Simt eu nevoia unei mari reîn-
viorări şi reforme în propria mea 
inimă şi vieaţă? 

31. Mă rog eu pentru revărsa-
rea Spiritului Sfânt cu ocazia 
ploii târzii? 

32. Dau eu depline dovezi de-
spre chemarea ce o am în lucra-
re? 

Iubite conlucrător, fiecare din 
aceste sugestii de mai sus ca şi 
multe altele merită mai mult de-
cât o cetire întâmplătoare sau o 
cugetare trecătoare. Nu ar fi oare 
de folos ca între timp fiecare lu-
crător să ia aceste sugestii una 
câte una şi să le dea deplină aten-
ţiune? O adâncă meditaţie asupra 

acestor lucruri şi un serios studiu 
al lor ar aduce netăgăduit bine-
cuvântări multora. Lucrătorii a-
cestei cauze astăzi au o mare şi 
solemnă răspundere care zace a-
supra lor. Avem nevoie a ne ri-
dica pe noui culmi ale puterii spi-
rituale şi ale eficacităţii, dacă 

vrem să împlinim datoria ce a-
pasă asupra noastră. 

„Pune-ţi pe inimă aceste lu-
cruri, îndeletniceşte-te în totul eu 
ele, pentru ca înaintarea ta să fie 
văzută de toţi". 1 Tim. 4, 15. 

„The Ministry" 
Trad, de E. Niculescu 

Un junior a fost adus odată în 
faţa judecătorului din cauza cre-
dinţei sale. Tatăl acestui băieţel 
fusese predicator al Evangheliei, 
dar acum era mort. Mama lui de 
asemenea era Adventistă, dar 
murise şi ea. Băiatul făgăduise 
mamei că va rămâne credincios 
lui Dumnezeu şi că se va întâlni 
cu ei la revenirea Domnului Isus. 
Oamenii cari îl adusese înaintea 
judecătorului, credeau că prin 
pedepsirea lui, în primul rând, se 
vor răzbuna, şi în al doilea rând, 
vor intimida pe copil ca să se 
lase de credinţa lui. Dar se con-
vinseră curând că se înşeală. In 
Sabat îl puseră să muncească, dar 
el le spuse că bucuros ar lucra 
în celelalte zile, Sabatul însă îl 
serbează pentru lauda lui Dum-
nezeu. „Ai să vezi că o să scoa-
tem Adventismul din tine", ziseră 
oamenii. Erau aşa de înfuriaţi că 
l-au luat dinaintea judecătorului 
şi l-au târît în curte. Judecătorul 
se întoarse, se rezemă de scau-
nul său şi se uită să vadă ce va 
face copilul de doisprezece ani. 
Observând statornicia lui, zise: 

— Tu eşti un copil foarte nea-
scultător. De acum înainte trebue 
să înveţi să asculţi, dacă vrei ca 
să nu te omoare oamenii. Copilul 
răspunse cuminte şi cu lacrimi pe 
obraji: 

— Domnule judecător, tatăl 
meu a fost predicator Adventist 
de Ziua Şaptea, şi la moarte i-am 
făgăduit că am să rămân credin-
cios lui Dumnezeu. Puţin după 
aceea, mi-a murit şi scumpa mea 
măicuţă, şi de asemenea i-am fă-
găduit pe patul morţii că am să 
rămân credincios lui Dumnezeu 
şi am să păzesc poruncile Lui, ca 
să ne întâlnim împreună în Noul 
Ierusalim. Domnule Judecător, nu 

pot să-mi calc făgăduinţa pe care 
am făcut-o scumpilor mei părinţi. 
Oamenii nu mă vor putea face 
să calc Legea lui Dumnezeu, 
chiar dacă mă vor omorî. Ochii 
judecătorului se umplură de la-
crimi, şi zise mângâind copilul pe 
obraji: 

— Nu, copilul meu. Nu-ţi căl-
ca făgăduinţa făcută. Tu eşti un 
copil viteaz. Am să dau ordin ca 
să te lase liber imediat. 

Nu mult după aceea, juniorul 
acesta viteaz a ajuns cel mai tâ-
năr colportor din Europa. 

Adaptare de R. Artinian 

Atenţiune 
Rugăciunile tineretului advent [ac încon~ 
jurul pământului prin „Straja Dimineţii". 

Cu toate că este mică „Straja Dimi-
neţii" este totuşi atât de mare prin im-
portanţa ei, încât în anul 1937 peste 
42.000 de tineri M. V. au îngenunchiat 
în rugăciune şi meditaţie asupra textului 
ales pentru fiecare zi. Patruzeci şi două 
de mii — acest număr de tineri ar con-
stitui un oraş frumos, sau o armată pu-
ternică. 

Tradusă în peste treizeci şi cinci de 
limbi, „Straja Dimineţii" constitue în ju-
rul globului, după părerea Conferinţei 
Generale, o legătură dintre cele mai im-
portante. Id fiecare an numărul limbilor 
în care este tipărită creşte cu câte două 
limbi noui; astfel numărul acestei armate 
tăcute creşte neîncetat. 

Aşa deci, iubiţi tineri, atunci când ple-
caţi genunchiul în fiecare dimineaţă, să 
ştiţi, că fiecare sunteţi cuprinşi în a-
ceastă mare şi nevăzută armată de tineri 
din jurul globului pământesc de diferite 
limbi, dar cari cu toţii se unesc în fie-
care dimneaţă pentru a vorbi limba uni-
versală a rugăciunii. 

Căutaţi cu toţii să aveţi „Straja Di-
mineţii". 

Uniunea Română 
Departamentul M. V. 



Qh em arm ezamLui de (aţă 
Deseori ne referim la „Strigă-

tul cel tare" al soliei îngerului al 
treilea şi privim în viitor spre cli-
pa când aceasta se va realiza în 
toată plinătatea. Dar ce va pro-
duce „Strigătul cel tare?" Noi 
credem că singurul lucru ce-1 va 
aduce între noi va fi consacrarea 
noastră şi înrolarea tuturor mem-
brilor Comunităţilor noastre la 
vestirea soliei într'un fel oare-
care, ajutând la pregătirea unui 
popor pentru Domnul. Dar pen-
tru ca să ajungem idealul acesta, 
noi trebue să ne şi dăm seama de 
cât de important este ca să avem 
toate forţele noastre bine organi-
zate. Scripturile accentuiază foar-
te mult asupra necesităţii unei or-
ganizaţii simple dar desăvârşite 
în lucrarea Domnului. Noi cetim 
că unul va „urmări o mie şi cum 
vor pune doi pe fugă zece mii". 
Şi de aci se poate vedea valoarea 
conlucrării. Mântuitorul însuşi 
accentuă asupra organizaţiei când 
hrăni pe cei cinci mii. Mulţimea 
a fost orânduită în o sută de gru-
pe de câte cincizeci fiecare. De 
asemenea arătă principiul organi-
zaţiei când chemă pe cei şaptezeci 
de laici şi îi trimise în 35 de grupe 
în lucrarea de evanghelizare ca 
să ducă vestea cea bună în lo-
curile unde El plănuise să meargă 
mai târziu cu solia Sa mântuitoa-
re. 

Chiar dela începuturile Mişcă-
rii Advente s'a desvoltat o orga-
nizaţie potrivit cu sfatul divin. 
Această organizaţie a fost pusă 
la punct în Comunitatea locală, 
şi noi suntem siguri că am ajuns 
într'un timp când trebue să dăm 
mai multă atenţie desăvârşirii or-
ganizaţiei noastre misionare in-
terne în fiece Comunitate, pen-
trucă „timpul este scurt, şi forţele 
noastre trebue să fie organizate 
spre a face o mai mare lucrare". 

Organizarea de grupe 
O spunem dintr'o adâncă con-

vingere că trebue să se pună mai 
multă greutate asupra importan-
ţei şi valorii organizării pe grupe. 

„Formarea de grupe mici ca o 
temelie a efortului creştin mi-a 
fost prezentată de către Acela 
•care nu poate să greşească". In 
formarea de astfel de grupe mi-
sionare în Comunităţile noastre, 
noi trebue să ne gândim la stabi-
litate pentru ca să putem căpăta 
rezultatele cele mai bune'. Pentru 
desvoltarea organizaţiei misiona-
re în fiecare Comunitate, comite-
tul misionar al Comunităţii tre-
bue: 

1. Să dea o deosebită atenţie 
câmpului în care se află Comuni-
tatea. 

2. Să plănuiască un program 
anual precis de activitate, şi să 
depună eforturi continui şi siste--
matice pentru câştigarea de su-
flete. Programul acesta trebue să 
cuprindă: 

a. „Cum să ţină lecturi bi-
blice". 

b. Grupa de evanghelişti laici. 
c. Cercul Tabita bine organi-

zat. 
* 3. Să pregătească un plan pen-
tru răspândirea literaturii din ca-
să în casă, cuprinzând şi asorta-
rea bibliotecii cu literatură misio-
nară. 

4. Să desvolte şi să extindă co-
respondenţa misionară. 

5. Să organizeze vizitarea ce-
lor bolnavi, bătrâni sau infirmi. 

6. Să încurajeze interesul per-
sonal de a aduce suflete la şcoala 
de Sabat şi la alte adunări ale 
Comunităţii, — pe aceia cărora 
lucrul acesta nu le-ar fi posibil, 
datorită poate nevoii de a îngriji 
de copii mici, de vreo persoană 
bolnavă sau infirmă, lipsei de mij-
loace de transport, etc. 

Mai departe mă gândesc ca cei 
cc alcătuesc comitetul Comunită-
ţii să aducă la îndeplinire servi-
ciul misionar din primul Sabat şi 
să conducă serviciul misionar 
săptămânal al Comunităţii cu mai 
mult suflet decât până aci. 

Un plan bun 
Planul pentru „câştigarea unui 

suflet" care a fost primit cu aşa 

entuziasm în anul 1937, a fost a-
doptat iarăşi cu prilejul Comite-
tului de Toamnă al Conferinţei 
Generale şi recomandat să fie 
continuat şi în anul 1938. Planul 
acesta trebue să fie amintit întru-
na în cursul anului, încurajând pe 
credincioşi să caute, într'un spirit 
de rugăciune şi în mod activ, să 
aducă cel puţin un suflet la Hri-
stos înainte de sfârşitul anului. 

împlinirea programului 
divin 
Noi putem să vedem cum mâna 

lui Dumnezeu lucrează în eveni-
mentele cari au loc în lume spre 
a termina repede lucrarea Sa. Se 
cuvine, de aceea, din partea noa-
stră, să ne plănuim lucrarea în 
aşa fel încât programul divin să 
fie executat aşa cum este descris 
în aceste cuvinte: „Sute şi mii au 
fost văzute vizitând familii şi des-
chizând înaintea lor Cuvântul lui 
Dumnezeu. Inimile erau convinse 
de puterea Spiritului Sfânt şi se 
da pe faţă un spirit de sinceră 
pocăinţă. In toate părţile uşile 
erau larg deschise pentru vestirea 
adevărului. Lumea părea lumina-
tă de o influenţă cerească. Mari 
binecuvântări erau primite de că-
tre credinciosul şi umilul popor 
al lui Dumnezeu". — „Mărturii", 
Voi. 9, p. 126. 

Adunările Comitetului 
In multe cazuri Comitetul Co-

munităţii se întruneşte odată pe 
lună, sau mai des, pe câtă vreme 
în alte Comunităţi nu este fixat 
un timp pentru o astfel de adu-
nare. S'a văzut că este bine ca 
Comitetul Comunităţii să se întru-
nească cel puţin odată pe lună, 
chiar dacă nu este alt motiv decât 
acela de a discuta planuri pentru 
activitatea misionară în localita-
tea unde se află Comunitatea. Ne 
e teamă că s'a dat prea puţină 
atenţie unor astfel de adunări de 
comitet. Comitetul Comunităţii 
este Comitetul misionar al Comu-
nităţii, şi, ca atare, este răspun-



zător de întregul program misio- Comitetului. Trebue să se facă un ceastă lumină şi căldură e de un 
nar la Comunităţii. Nicio organi- control asupra veniturilor şi chel- grad cu totul superior, luminii şi 
zaţie de afaceri nu va merge prea tuelilor pentru lucrare misionară, căldurii solare. A ajuta la desco-
departe fără întruniri mai dese să se discute despre literatură şi perirea milei, bunătăţii, răbdării, 
ale conducătorilor ei. Acelaşi lu- alte campanii, să se aducă ra- iubirii, cum şi a tuturor celorlalte 
cru se aplică foarte bine şi la or- poarte despre cei interesaţi cari 'frumoase însuşiri sufleteşti e tot 
ganizaţia noastră generală, cum cercetează adevărul, să se nu- ce poate fi mai înălţător. Mulţi 
ar fi de pildă Conferinţe, Uniuni, mească persoanele cari trebue să ipierd mântuirea pentrucă nu au 
Diviziuni şi Conferinţa Generală, ia parte la anumite lucrări în ser- îngăduit să aibă loc în ei reface-
In toate aceste unităţi comitetele viciul misionar lunar al Comuni- rea chipului lui Dumnezeu şi din 
se întrunesc la diferite intervale tăţii, dându-se o deosebită aten- cauza aceasta, cu cât înaintează 
spre a discuta în chip amănunţit ţie lucrării cu literatura între stră- în vârstă, devin tot mai răi, mai 
cum funcţionează unele planuri şi ini, dacă Comunitatea este aşeza- orgolioşi, mai lacomi, mai brutali, 
sisteme şi să perfecţioneze planuri tă într'o localitate unde sunt şi mai materialişti, etc. Ceea ce este 
prin cari să se ajungă la o mai străini, şi să nu uităm ca dela în- însă şi mai dureros este că, din 
mare putere de activitate. Putem ceput să căutăm pe Dumnezeu în cauza lipsei de ajutor la timp, în 
stabili că ar fi bine pentru presbi- rugăciune pentru ca să binecuvin- unii nu s'a manifestat niciodată 
terul Comunităţii sau pentru con- teze eforturile depuse lună cu lu- cu putere, însuşirile acelea cari 
ducătorul misionar să aibă o a- nă pentru extinderea împărăţiei apropie pe om de Creatorul său. 
gendă sau un program pregătit Sale. Aşa cum anumite minereuri bo-
pentru această adunare lunară a St. Rasmussen gate în metale preţioase vor ră-

mânea pentru toate timpurile as-
cunse în sânul pământului, în a-

\ / j f * p 1 / • • ceşti oameni însuşirile cele bune u rooiema eaucanei y° r r, t ru y,ea asTr 
9 ir: cutele fiinţei lor. Ce privelişte 

pentru Creatorul nostru care a 
„învaţă pe copil calea pe care marea caracterului unei plăpânde răsădit în om aceste însuşiri, o-

trebue s'o urmeze şi când va îm- fiinţe omeneşti. Unii susţin că glinda caracterului Său şi care 
bătrânii, nu se va abate dela ea", arta ar fi cea mai frumoasă ma- a r e c e a m a i trista ocazie, aceea 
Prov. 22, 6. nifestare a spiritului uman şi că d e ' a v e d e a c ă d i n ^Psâ d e interes 

A trecut de mult Săptămâna diferitele ei ramuri ar fi tot a- a lucrătorilor din via Sa, se ofi-
Educaţiei, iar acum mai de^ cu- tâtea nestimate pentru diferiţi ar- leŞ(

c şi mor! El, „Soarele dreptă-
rând Ziua Educaţiei. Avem mulţi tişti destoinici. Mulţi socot pic- î " luminează pe orice om 
tineri în ţară, dar poate nu avem tura ca ceva de esenţă divină, venind în lume nu poate să lumi-
tot aşa de mulţi tineri de princi- încercarea de-a eterniza anumite n e z e să încălzească inima lor, 
pii, cari să fi crescut şi să se fi scene din vieaţă şi mai ales suflul fiindcă noi nu suntem purtători 
identificat cu principiile de cea cald pe care artistul îl pune în lumină. 
mai înaltă valoare, principiile di- lucrarea lui, lucrare ce poate să Iubite Cetitor, chiar dacă nu 
vine. Singure aceste principii ur- placă, să emoţioneze chiar, poate eşti tată sau mamă pentru un mo-
mate în fapt, deci aplicate, şi a- să fie într'un sens şi până la un ment, pentrucă vieţueşti în lume, 
ceasta cu multă credincioşie, pot anumit grad, socotită ca ceva eşti totuşi un exemplu pentru cei 
aduce aceea transformare dorită măreţ; dar niciodată ea nu va din jur. După mine eşti un actor 
şi recomandată atât de mult. putea să egaleze în importanţă pe scena lumii acesteia şi ca a-

Cu o şi mai mare putere va a- lucrarea de educaţie, care are ca tare orice cuvânt, sau faptă sunt 
păsa în viitor asupra părinţilor, scop să descopere în om pe Fiul auzite de cei din preajma cărora 
tutorilor, patronilor, stăpânilor, lui Dumnezeu. Gal. 1, 16, Dacă trăieşti. Aceasta nu numai în casa 
predicatorilor de pe amvoane, prin artă, cu ajutorul unei mâini părintească, ci şi pe stradă, afară 
profesorilor şi asupra tuturor a- măestre, se poate împodobi o lu- din oraş şi pretutindeni unde te 
celora cari au sub supravegherea crare, care oricât ar fi de fru- poartă pasul. Fie că mergi la 
lor, creşterea tineretului. Dacă pe moaşă, este şi rămâne ceva mort, munca câmpului, birou, atelier, 
alte tărâmuri s'a făcut ceva la căci în cele din urmă se reduc fabrică, fie că ai afaceri, fie că 
noi, în privinţa educaţiei s'a făcut toate la geniul celui care a fă- mergi de plăcere, ai ocazia să co-
totdeauna prea puţin. Referindu- cut-o, educaţia foloseşte prin şi linzi multe oraşe câmpii, dealuri 
se la problema educaţiei, iată ce mai multă vieaţă şi lumină, ma- şi văi. In toate aceste locuri arăţi 
zice sora White: „Formarea ca- nifestată în mod real de acela cine eşti, ce eşti şi ce poţi. Câţi 
racterului este cea mai mare lu- care a primit-o. Rezultatul educa- vor privi la tine, fie din curiozi-
crare încredinţată vreodată oa- ţiei nu-i ceva mort, sau trecător, tate, fie din interes şi pentru câţi 
menilor". Mai mult decât săditul Ca şi soarele, acela care a pri- vei fi de model! Mulţi vor copia 
şi îngrijitul unei flori, sau forma- mit-o, răspândeşte lumină şi căi- în mod voit, sau fără să vrea, 
rea coroanei unui altoi, este for- dură, cu singura deosebire că a- gesturile, cuvintele, atitudinea pe 



care o iei în faţa diferitelor îm-
prejurări. Dea Domnul să fii un 
model bun! Numai în asemenea 
caz fericit, putem spune că iubim 
cu adevărat pe acela care este 
semenul nostru şi că suntem pă-
zitorii lui. 

Dacă însă, iubite Cetitor, eşti 
şi tată sau mamă pe de-asupra, 
lucrurile capătă o importanţă şi 
mai mare. In primul rând pentru-
că ai datorii cari sunt şi mai mari 
şi mai multe, iar în rândul al doi-
lea pentrucă puterea de influenţă 
asupra copiilor pe cari ţi i-a hă-
răzit Dumnezeu este mult mai 
mare. Două metode îţi stau la 
dispoziţie: sfatul, îndemnul şi 
fapta sau exemplul. învaţă din 
îragedă copilărie, ca şi Ana pe 
Samuel, calea pe care trebue să 
meargă. Fii categoric în comba-
terea răului, dar fii şi raţional. 
Rolul tău nu-i acela de-a lupta 
contra copilului. Lupta se dă în 
sufletul lui. Tu eşti un aliat al lui. 
Idolul tău este acela de-a arăta, 
prin conversaţie cu el, murdăria 
păcatului şi-a efectelor lui. Arată 
ce dezastruos este păcatul şi ce 
mare mizerie a adus el pe lume. 
Arată şi efectele binelui ca izvo-
rând dela Dumnezeu, cum şi fe-
ricirea de-a trăi în el. Vorbeşte-le 
despre bărbaţii mari ai credinţei 
şi faptele lor. Vieaţa desintere-
sată şi altruismul lor cari se des-
prind în mod natural din faptele 
lor, sunt însoţite de puterea Spi-
ritului lui Dumnezeu. Aceste fap-
te atrag prin frumuseţea lor şi 
vor fi urmate. Seara sau dimi-
neaţa, la muncă sau în timp de 
odihnă, întreprindeţi cât mai mul-
te asemenea discuţii. Credinţa a-
pare în felul acesta ca ceva ra-
ţional şi nu va fi nevoie să silim 
pe copii, să o primească. Serile 
lungi de iarnă sunt atâtea ocazii 
minunate de-a semăna sămânţa 
cea bună. Vorbeam mai sus că 
lupta nu trebue să se dea între 
tine şi copil, ci în sufletul lui, în-
tre elementele bune şi rele. Nu-
mai când copilul este rău şi nu 
vrea să facă binele, stare foarte 
rea, ai putea, şi e bine să o faci, 
să întrebuinţezi mijloace mai ho-
tărîte. Nuiaua e drept că ustură, 
dar în cele din urmă aduce aşa 
de mult bine pentru cel în cauză. 

Nici chiar aceste conversaţii 
însoţite de sfaturi nu sunt sufi-
ciente. Tu însuţi trebue să prac-
tici credinţa, s'o trăieşti aevea, 
căci dacă vei spune una şi vei 
face alta, scuză-mă iubite Ceti-
tor, nu folosesc cuvintele la ni-
mic, oricât de frumoase ar fi. To-
ma nu a crezut până a pus mâna 
în locul cuielor; astăzi pare că 
s'au îmmulţit acestea. 

Apelează apoi la cel mai pre-
ţios ajutor, la ajutorul Domnului. 
Prin rugăciuni încredinţează-i în 
seama Domnului. Ştiţi că „mult 
poate rugăciunea dreptului". 

Tinerii mai vârstnici pot să-şi 
dea seama şi singuri chiar, de 
frumuseţea credinţei. Pentru dân-
şii aş recomanda cetirea Bibliei 
şi a cărţilor Spiritului Profetic. 
Aşa de mult pot să deschidă ori-
zontul aceste cărţi şi au o aşa de 
mare putere de a îndupleca pe 
tineri spre cele bune, încât numai 

cei cari le citesc, pot să preţu-
iască aceea ce spun. 

N'aş putea încheia articolul fă-
ră să mai fac câteva constatări. 
In primul rând vreau să spun că 
tinereţea nu este nici numai pen-
tru joc şi cu atât mai vârtos pen-
tru răutăţi, sau nechibzuinţe. De 
altă parte ea nu ne este dată nici 
fără rost, aşa la întâmplare. Ros-
tul ei este asemănător cu al unui 
ucenic şi echivalează cu o serioa-
să pregătire pentru vieaţă. Nu-i 
posibilă o vieaţă adultă înălţată 
prin curăţenia principiilor şi fru-
moasă prin aplicarea lor, fără ca 
acestea toate să aibă rădăcinile 
bine înfipte în tinereţe. 

Doresc pentru părinţi lumină 
şi ajutor ceresc în împlinirea mi-
siunii lor înalte, iar pentru tineri 
tăria acea pe care loan o constată 
şi o doreşte tinerilor în întâia sa 
epistolă capitolul 2, 14. 

I. Rânea 

Tânărul fiu 
Dorind să vadă lumea, să guste paharul, 
Sanfrunte moartea şi liber el să stea; 
$ arate tăria, faima lui şi darul. 
Să plece chiar pe dată, robit, nu mai putea. 

Plecă ţiul cel tânăr, în ţară depărtată, 
Lăsând în a lui urmă doar lacrimi şi dureri) 
Şi-şi cheltui tot bumil, în vieaţă desmăţată, 
Robit de vraja lumii şi josnice plăceri. 

Rămase fără haină, prieteni-l goniră, 
Şi pribegi prin uîiţi, de foame chinuit; 
Ceru să4 găzduiască, dară ei nu-l primiră, 
Şi începu să plângă, fiind gol şi părăsit. 

Intră atunci ca slugă, in muncă de ocară. 
Prin câmpuri să lucreze, pe ploaie, şi pe vânt, 
Şi soarele îl arse, cu raza lui de vară. 
Pe cel ce nu ştiuse: ce-i sete sau flămând. 

Dar îşi veni in fire, purtat de-a sa gândire 
Spre tatăl iubitor, ce-atât de mult a plâns; 
Şi îşi aduse-aminte, cu cât plâns şi durere, 
Cu ce mulţimi de lacrimi, la pieptul său l-a strâns. 

Plecă încet spre casă, mai rău de cum venise, 
învăluit în zdrenţe, că nimeni nu-l văzu. 
Doar inima de tată, ce-atâta aşteptase. 
Şi-ieşindu-i înainte, pe gâtul lui căzu. 

L-a sărutai pe frunte, l-a strâns la sânul său. 
Plângând de bucuria odorului pierdut; 
Veşmânt de sărbătoare puse pe trupul său, 
Şi îi uită durerea şi răul ce-a făcut. 

R. Artinian 



ORDINEA EVI 
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ULTIMELE ŞAPTE PLĂGI ÎNCEP SA CADA 
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încheierea timpului 
de probă 

4 
c„TTrxTTTOT,, ÎNCERCAREA— 
SGUDUIREA Legea Duminicală 

2 3 

Marea 
strigare 

TIMPUL STRÂMTORĂRII 

Glasul lui 
Dumnezeu 

începutul plăgii a şaptea 

6 

Timpul strâmtorării lui Iacob 

Începutul Ju-
decăţii de 

Cercetare şi 
al Soliei înge-
rului al treilea 

Cea din urmă 
dată stabilită 

de profeţia 
Biblică. 

Chipul 
fiarei. 

Ploaia târzie. 
Ultimele şapte plăgi 

încep să cadă. 

Decret de nimicire 
Semn de a părăsi 

oraşele. 

Cele zece po- Dumnezeu 
runci se arată vesteşte ziua 
pe firmament şi ceasul ve-

nirii lui Hri-
stos 

Semnul Biserica 
de apără- curăţită, 
si oraşele 

MARI. 

Notă. — Spaţiile dintre împărţirile 
hărţii nu arată vreo perioadă precisă de 
timp, cu excepţia celor „1000 de ani". 
Evenimentele dela 1 până la 4 acoper 
o perioadă de timp de mai mulţi zeci de 
ani. Evenimentele înşirate dela 4 până 
la 10 e posibil să aibă loc în cursul 
unui an, iar evenimentele dela 6 până la 
10 poate în curs de câteva zile. 

Referinţe. — începând cu capitolul 38 

din „Marea Luptă", sora White ne-a 
dat un aranjament cronologic amănunţit 
de aceea ce i-a fost arătat asupra unei 
perioade de ani, aşa cum a fost descris 
pe scurt la început în „Experienţe şi 
Viziuni". O clară înţelegere a ordinei 
evenimentelor va face în stare pe cer-
cetători să aplice cum trebue referinţele 
făcute asupra acestor evenimente în toate 
celelalte scrieri ale Spiritului profetic. 

Ci BlTi Ş€®MÂ Pi SâBÂTI 
1. Ce este şcoala de Sabat? 

Şcoala de Sabat este, aşa cum 
ii arată şi numele, o şcoală care 
sprijină ziua Sabatului, o şcoală 
care deschide uşile ei celor cari 
doresc să aibă un curs de studii 
ce îi va pregăti pentru şcoala vii-
toare. 

2. Unde este aşezată? 
Şcoli de Sabat vor fi găsite ori 

unde se găsesc Adventişti de 
Ziua Şaptea. Sunt şcoli de Sabat 
în toate continentele şi aproape 

în fiecare ţară din lume. Ultimul 
raport al Conferinţei Generale a-
rată că erau 521.652 de membri 
ai şcolii de Sabat în toată lumea 
la încheierea anului 1935. 

3. In câte limbi este condusă 
şcoala de Sabat? 

După raportul statistic al anu-
lui 1935, lucrarea noastră a înce-
put să fie condusă în 576 de 
limbi. Dar pentrucă o nouă limbă 
se adaogă la aproape fiecare două 
săptămâni, înţelegem de aci că 
numărul este cu mult mai mare. 

Liberarea învierea spe-
sfinţilor în cială din Da-

vieaţă niel 12, 2. 
(Ambele grupe de 

drepţi glorificate dar 
nu încă nemuritoare) 

4. Cine poate lua parte în 
şcoala de Sabat? 

Persoane de orice vârstă sunt 
invitate în şcoala de Sabat, şi este 
un Departament special de studii 
pregătit pentru toţi. îndată ce un 
copil este adus în braţele mamei, 
educaţia lui în şcoala de Sabat 
începe şi continuă în mod progre-
siv în copilărie, tinereţe, bărbăţie 
şi în tot timpul vieţii până ce vâr-
sta coaptă a bătrâneţii este ajunsă 
şi persoana termină cursul educa-
ţiei şi este absolventul acestei 
şcoli a vieţii, aşteptând ziua de 
deschidere a Universităţii Vii-
toare. 

5. Cum pot primi binecuvân-
tările ei, acei cari nu pot asista 
la ea? 

Când sunt din aceia cari nu 
pot merge în şcoala de Sabat, 
merge atunci şcoala de Sabat la 
ei. Departamentul căminului al 
şcolii de Sabat a fost în mod spe-
cial organizat în scopul de a da 
binecuvântările şcolii de Sabat a-



SNIMENTELOR 
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A doua venire 
a lui Hristos 

10 

Sfârşitul celor 
1000 de ani 

11 

Nimicirea 
nelegiuiţilor 

15 

Mileniul 
Pământul este pustiit 

(Cei 1000 de ani) 

12 13 14 

Coborirea 
Noului Ieru-

salim 

Nelegiuiţii întoarcerea 
împresoară lui Hristos 

Cetatea 
Sfântă 

16 
Noul 

pământ 

învierea Nimicirea ce-
generală a lor nelegiuiţi. 

drepţilor Satana legat 

Hristos şi învierea 
sfinţii se in- generală a ne-
torc pe pă- legiuiţilor 

mânt 

Curăţirea pă-
mântului prin 

foc 

celora cari nu pot părăsi cămi-
nurile lor şi să meargă în mod 
regulat la adunări. 

6. Sunt instructori regulaţi în 
şcoala de Sabat? 

Da. Membrii şcolii de Sabat 
sunt aranjaţi în împărţiri pentru 
diferite vârste, şi fiecare sub-îm-
părţire este aranjată în clase, 
compusă din 5-—10 membri, cu 
un instructor pentru fiecare clasă. 

7. Care este Manualul de Stu-
diu? 

Biblia — Cuvântul lui Dumne-
zeu — este marele Manual. Şcoa-
la de Sabat este o şcoală biblică, 
pentrucă instrucţia ei este adap-
tată la toate vârstele. Lecţiuni 
schiţate şi întrebări pregătite sunt 
tipărite într'o broşură, care are 13 
lecţiuni, câte una pentru fiecare 
Sabat din trimestru. Multă grijă 
este pusă în pregătirea acestor 
lecţiuni. Pe lângă textele date din 
Cuvântul lui Dumnezeu, adesea-
ori sunt date explicaţii inspirate 
la întrebări din Spiritul Profeţiei. 

8. Ce recunoaştere este dată 
membrilor şcolii de Sabat? 

Tuturor acelora cari iau parte 
regulat în şcoala de Sabat şi so-
sesc la timp şi cari au studiat lec-
ţiunea lor zilnic, primesc o Car-
te de Onoare la sfârşitul fiecărui 
trimestru. Când cineva a primit 
patru cărţi consecutive în patru 
trimestre consecutive, va primi o 
panglică de onoare pentru o lu-
crare desăvârşită în timpul între-
gului an. Când el prezintă iarăşi 
patru cărţi consecutive, va primi 
iar o panglică pentru al doilea 
an. şi aşa mai departe. 

9. Ce legătură are şcoala de 
Sabat cu Comunitatea? 

Şcoala de Sabat este una din 
organizaţiunile Comunităţii şi 
trebue să fie clădită pe Comuni-
tate. „Influenţa mereu crescândă 
a lucrării şcolii de Sabat ar tre-
bui să desăvârşească şi să mă-
rească Comunitatea". — „Măr-
turii pentru şcoala de Sabat", p. 
25. Fiecare membru al şcolii de 

Sabat trebue să simtă că este de 
datoria sa a depune un interes, 
personal în şcoala de Sabat ca 
prin studiul Cuvântului lui Dum-
nezeu alţii să fie aduşi la Hristos 
şi să se adaoge Comunităţii. 
Membrii şcolii de Sabat trebue să 
fie încurajaţi ea să predea lecţiu-
nile învăţate de ei şi altora, ca 
lecturi biblice, interesându-i în a-
devăr şi invitându-i a veni la ser-
viciul divin. Să facem şcoala de 
Sabat, sub conducerea lui Dum-
nezeu. ceea ce ar vrea El să ne 
aibă prin El. 

10. Ce influenţă a avut şcoala 
de Sabat asupra Comunităţii? 

Şcoala de Sabat a fost un a-
gent pionier evanghelizator în 
multe ţări, câştigând mii de su-
flete la Hristos prin studiul Cu-
vântului lui Dumnezeu, răspân-
dind Evanghelia prin planul da-
rurilor misionare, şi unificând pe 
credincioşii din toată lumea într'o 
singură doctrină, închinare şi Co-
munitate. 



Cântatul cocoşului 
,«— Mătuşiică dragă, strigă în-

tr'una din serile următoare Dă-
nuţ, acum ştiu şi eu o poveste din 
Biblie despre o pasăre. Chiar as-
tăzi am învăţat-o la şcoală. 

— Bravo Dănuţ! atunci astă 
seară vei fi tu povestitorul, iar 
noi vom fi numai urechi Să 
te auzim! 

La auzul acestor cuvinte, ca la 
un semnal, toţi ceilalţi copiii, a-
prinşi ascultători de poveşti, şi-au 
ocupat locurile obişnuite pe sca-
une, pe scăunele şi pe divan, lân-
gă mătuşica; iar Dănuţ începu: 

„Când ostaşii au prins pe Dom-
nul Hristos, L-au dus la marele 
preot. Petru II urma, însă, mai de 
departe. In mijlocul curţii oame-
nii aprinsese un foc pentru ca să 
se încălzească robii şi aprozii, 
căci era o noapte friguroasă. 

„Isus a fost introdus în sală 
spre a fi cercetat de marele preot. 
Dar pentru slujitori şi pentru 
gloata care se ţinuse după Isus, 
aceasta era prea plictisitor şi au 
preferat să se încălzească la fo-
cul din curte. Lui loan, care era 
cunoscut cu marele preot i se în-
gădui să intre înăuntru, dar Petru 
rămase afară. El nu vroia să fie 
cunoscut de mulţime ca ucenic al 
Domnului şi în timp ce se stre-
cura prin mulţime, credea că o 
să fie luat drept unul dintre cei 
ce adusese pe Isus la judecată. 

„Dar când din întâmplare faţa 
îi fu luminată o clipă de lumina 
focului, îngrijitoarea dela uşă îl 
privi fix şi îşi aduse aminte că şi 
el intrase odată cu loan şi obser-
vându-1 după faţă că era foarte 
abătut, îşi închipui imediat că şi 
el trebue să fie dintre ucenicii 
Domnului. Ea era slujnică în casa 
lui Caiafa şi vrând să se încre-

dinţeze de lucrul acesta, îl între-
bă:' 

— „Nu cumva şi tu eşti unul 
din ucenicii omului acestuia? 

„Petru tresări şi se sperie. 
Toate privirile se întoarseră spre 
el şi în cele din urmă răspunse 
supărat: 

— „Femeie, nu-L cunosc! 
„Aceasta era prima oară când 

Petru tăgăduia pe Domnul! 
„După câtva timp oamenii 

şi-au adus iarăşi aminte de El şi 
iar au început să-1 iscodească, în-
vinuindu-1 că este un ucenic al 
Domnului, dar el tăgădui pentru 
a doua oară 

„După câtva timp, unul din ro-
bii marelui preot, rudă cu acela 
căruia Petru îi tăiase urechea, îl 
văzu şi îi zise: 

— „Nu mai încape îndoială că 
eşti unul dintre oamenii aceia, 
căci eşti Galilean, şi graiul tău 
seamănă cu al lor. Ucenicii Dom-
nului erau cunoscuţi din cauza 
dialectului lor şi pentru ca să-1 
poată convinge, Petru se jură că 
nici nu-L cunoaşte pe Domnul. 

„îndată după aceea a cântat 
cocoşul şi Petru şi-a adus aminte 
de cuvintele Domnului care-i spu-
sese: .înainte de a cânta cocoşul, 
te vei lepăda de Mine de trei ori'. 

„Imediat după ce a rostit aceste 
cuvinte înjositoare, pe când încă 
mai răsuna în urechi cântatul co-
coşului, iată că Domnul Se întor-
cea dela judecătorii nemiloşi şi 
trecând pe lângă Petru, îl privi 
în ochi. Privirile lor se întâlniră, 

şi Petru nu văzu în ochii 
Domnului decât mâhnire, blân-
deţe şi milă a d â n c ă , . . . . dar ni-
ciun pic de ură. 

„Chipul acela palid, înfăţişarea 

aceea suferindă, buzele acelea 
tremurătoare, privirea aceea plină 
de iubire şi iertare, sfâşiară ca o 
săgeată inima lui Petru. Conştiin-
ţa se trezise în el şi amintirile îl 
năpădiră. El îşi aduse acum amin-
te de convorbirea cu Domnul, 
când îi spusese că este gata a se 
duce cu El şi în închisoare şi 
•chiar la moarte, şi îşi mai aduse 
aminte cât de trist s'a simţit când 
Domnul i-a spus: ,In noaptea a-
ceasta te vei lepăda de trei ori de 
Mine'. Şi cu toate acestea, aşa 
s'a întâmplat; el mărturisise că 
nu-L cunoaşte. îşi dete seama cu 
amară durere cât de slabă şi ne-
demnă de încredere era inima lui. 
Se gândi cu groază la nerecuno-
ştinţa şi falsitatea lui, cât şi la 
faptul că îşi călcase jurământul 
de credinţă faţă de Isus. 

„încă odată mai zări chipul 
Mântuitorului şi după aceea fugi 
în întunerec şi plânse amar pentru 
păcatul lui. 

„Aceasta este povestea coco-
şului!", termină Dănuţ. 

— Ah, mătuşică dragă, zise 
Magda, de abia ţinându-şi plân-
sul, şi Domnul nu l-a mai iertat 
pe Petru niciodată, niciodată?! 

Mătuşica o luă în braţe şi mân-
gâind-o îi zise: 

— O scumpo, nu trebue să te 
întristezi, căci lui Petru i-a părut 
rău de păcatul pe care l-a săvâr-
şit, iar Domnul Isus l-a iertat şi 
l-a binecuvântat cu Spiritul Său 
cel Sfânt într'o măsură aşa de 
mare, că mai târziu prin lucrarea 
lui Petru, foarte mulţi oameni au 
venit la Isus. 

Dar întâmplarea aceasta cu Pe-
tru este o încurajare pentru noi, 
ca să ştim că atunci când am gre-
şit, Domnul Isus ne iartă cu si-
guranţă, dacă regretăm faptele 
rele şi nu le mai facem. 

Trad, de Olga Irod 



cS a ameăteat eu gloata!' 
El a fost atletul campion al tu-

turor timpurilor, cel mai puternic 
— şi cel mai slab — om din isto-
rie. Cel puţin, aceasta este preţui-
rea pe care istoria a pus-o asupra 
lui. 

înainte de naşterea lui, îngerul 
a dat îndrumări amănunţite cu 
privire la creşterea sa încă din 
pruncie. Pentrucă Dumnezeu a-
vea planul ca acest copil să facă 
o mare lucrare, — să sfărâme pu-
terea vrăjmaşilor lui Izrail în Ca-
naan, şi să aducă pe cerbicoşii 
copii ai lui Izrail înapoi la cultul 
adevăratului Dumnezeu, Dumne-
zeu intenţiona ca viitorul libera-
tor şi conducător al lui Izrail să 
fie pregătit cum trebue încă din 
copilărie, pentru ca obiceiurile 
sale în mâncare şi felul de vieţu-
ire să fie de aşa natură încât să-i 
desvolte un corp neobişnuit de 
puternic şi un caracter de oţel. 

într'o familie care rămăsese 
credincioasă Dumnezeului cel a-
devărat în mijlocul apostaziei a-

proape generale, s'a născut copi-
lul cu un viitor aşa de promiţător. 
Manoah şi soţia lui, din orăşelul 
Ţorea, nu mai puteau de bucurie, 
şi urmau cu foarte mare grijă 
toate instrucţiunile divine pentru 
rânduirea vieţii copilului, mai cu 
deosebire cele trei restricţiuni 
impuse: Ea n'avea voie să bea 
băuturi îmbătătoare; n'avea voie 
să mănânce lucruri necurate; n'a-
vea voie să-şi taie părul. Aceste 
prevederi aveau de scop să-1 pună 
deoparte pentru vieaţa de Naza-
reu — adică cineva consacrat cu 
deosebire în vederea unei lucrări 
speciale pentru Dumnezeu. 

Se poate că în foarte scurtă 
vreme toată vecinătatea vorbea 
despre vădita putere a acestui co-
pil al lui Manoah. Şi oamenii au 
început să se întrebe dacă nu 
cumva disciplinei atente şi stricte 
a părinţilor se datora corpul lui 
uimitor de puternic. 

In copilărie el era „băiatul cel 
mare" al vecinului, conducătorul 

Timotei ascultând 
cu multă atenţie sfa-
turile şi învăţăturile 
ce-i erau date cu a-
tăta temere de Dum-
nezeu de către bu-
nica lui. 

recunoscut, respectat nu numai 
pentru statura sa voinică, dar şi 
pentru caracterul lui. Toţi erau 
siguri că tânărul acesta puternic 
şi frumos la statură are un viitor 
strălucit. „Copilul a crescut, şi 
Domnul 1-a binecuvântat". 

Ah, dacă băiatul acesta „ar fi 
ascultat de poruncile divine cu 
tot aşa credincioşie ca şi părinţii 
lui, el ar fi avut cea mai nobilă 
şi mai fericită soartă". 

Din locul de naştere al băiatu-
lui se puteau vedea până departe 
câmpiile filistenilor, marea naţiu-
ne care pe vremea aceea apăsa 
cu străşnicie pe Izrail. Fără în-
doială că de acolo de pe vârful 
acelor coline băiatul se uitase a-
desea spre cetăţile din câmpie cu 
forfoteala lor, cu activitatea care 
nu mai înceta, cu tineretul lor plin 
de veselie. Fără îndoială că el se 
întreba de ce aceste cetăţi sunt 
la fel şi cu siguranţă că mai au-
zise despre păcătoşenia acestor 
cetăţi, şi din ce în ce devenea 
mai curios. El ştia — o! ştia foar-
te bine — că trebue să se ţină 
departe, foarte departe de acele 
cetăţi lumeşti. El ştia că acele 
cetăţi erau vrăjmaşe naţiunii sale, 
vrăjmaşe lui Dumnezeu. 

Dar într'o zi, într'o zi tristă, 
când Samson ajunsese la vârsta 
de adolescent, ceva îi da ghies 
înlăuntrul lui; ceva 1-a îmboldit 
în conştiinţa lui şi a cutezat să 
se depărteze de sătucul lui până 
aproape de cetăţile nelegiuite din 
lume. Dacă drumul său ar fi fost 
necesar, negreşit că povestea ar 
fi fost cu totul alta; Dumnezeu 
l-ar fi apărat în ispite. 

Ori unde mergea, atrăgea a-
tenţia. Chiar înfăţişarea sa îl fă-
cea să fie deosebit. Statura sa 
măreaţă făcea pe mulţi să admire 
şi să se minuneze, iar părul său 
lung, care se revărsa în bucle 
peste umeri, era o mărturie pu-
blică de strictele idealuri pentru 
cari trăiau Nazareii, — consacra-
rea persoanei Domnului şi lucră-
rii Sale. 

Oraşele au totdeauna locurile 



lor de atracţie, totdeauna au plă-
cerile lor ispititoare, cari fac cu 
degetul tineretului. Numai acei 
tineri cari au principii şi idealuri 
bine întemeiate, numai aceia cari 
şi-au făcut în juru-le un gard de 
siguranţă, cum ar fi de pildă în 
purtarea lor, peste care ei nu vor 
cuteza să treacă, numai aceia cari 
nu vor lua „doar odată" drugul 
dela poartă, doar odată, sunt în 
siguranţă faţă de atracţiile de o-
raş ale Satanei. 

Undeva Samson slăbise; unde-
va făcuse primul compromis cu 
răul; undeva lăsase drugul dela 
poartă jos o bucăţică; undeva zi-
sese: „Numai de data aceasta"; 
undeva zisese că se poate juca cu 
focul fără să se ardă. După acea-
stă primă dată conştiinţa lui 1-a 
dojenit din ce în ce mai puţin, şi 
adesea îşi găsea prilejul s'o mai 
ia razna prin cetăţile Filistenilor, 
şi să se amestece printre tinerii 
veseli de acolo. Cu toate demon-
straţiile de putere pe cari le pu-
tea face, fără îndoială că ajun-
sese foarte popular cu gloata a-
ceas'ta. 

Când prieteniile lumeşti au pă-
truns în vieaţa sa, tabloul s'a 
schimbat în chip simţitor. 

Evlavioşii săi părinţi au deve-
nit foarte îngrijaţi, simţind schim-
barea care s'a petrecut cu eL Ei 
l-au mustrat, dar încăpăţânatul 
tânăr a stăruit în prieteniile sale 
lumeşti. 

Apoi a venit o zi, cum se în-
tâmplă prea adesea în astfel de 
împrejurări când tânărul promi-
ţător care la început avea ambiţia 
să ajungă conducător în lucrarea 
lui Dumnezeu a înnebunit de dra-
goste după o tânără din lume. 

„Ia-mi-o", a zis el tatălui său, 
„căci îmi place", era obiceiul pe 
vremea aceea ca părinţii să se în-
ţeleagă în ce priveşte logodna. 

Astfel tânărul sta faţă în faţă 
cu cea mai serioasă alegere la 
care ajung tinerii. Alegerea unui 
tovarăş de vieaţă este o chestiu-
ne serioasă, şi tânăra presoană 
care are ambiţie pentru un viitor 
plin de succes nu va risca viitorul 
acela fără să caute aprobarea lui 
Dumnezeu şi aprobarea părinţi-
lor săi în acest pas extrem de im-
portant. Acela care nu ia în sea-

mă sfatul îşi crează un risc foarte 
primejdios. 

A adus tânărul acesta chestiu-
nea înaintea Domnului ca să-L 
roage să-1 călăuzească în alege-
rea unei tovarăşe de vieaţă? „îmi 
place". Se poate vedea de aci că 
ea era şi pe placul lui Dumnezeu? 
Oare o dorinţă egoistă sau do-
rinţa de a place lui Dumnezeu, 
a motivat alegerea unei tovarăşe 
pentru sine? 

Părinţii tânărului, după ce au 
vorbit foarte serios despre ches-
tiunea aceasta, au şovăit. Ei au 
căutat să-i trezească interesul 
pentru vreo tânără plăcută şi să-
nătoasă din poporul său. Acum 
nimic nu mai prezenta interes în 
familie, nimic altceva decât să 
scape de nebunie pe fiul lor care 
fusese născut pentru lucruri mari. 
Cum ar fi putut să-şi dea consim-
ţământul, ştiind consecinţele si-
gure şi îngrozitoare cari aveau 
să urmeze, cari au urmat totdea-
una, din acest jug nepotrivit, de 
când a început lumea? 

Intre timp Samson făcea curte 
mai departe. In sfârşit, purtarea 
lui făcu pe tatăl să consimtă, deşi 
nu aproba, şi adânc mâhnit şi 
scârbit se învoi să aranjeze căsă-
toria. Astfel, cu încăpăţânare, tâ-
nărul se hotărî să-şi lege vieaţa 
în chipul cel mai strâns cu putin-
ţă de vrăjmaşii poporului, lui 
Dumnezeu. El, care trebuia să fie 

liberatorul lui Izrail, s'a vândut 
pe sine, prin căsătoria sa nele-
giuită, vrăjmaşilor Iui Izrail. 

Şi apoi a urmat căsătoria. 
Cât de grozav de stingheri se 

vor fi simţit evlavioşii părinţi ai 
mirelui la această petrecere de 
nuntă lumească! Cât de nimicite 
trebue să fi fost nădejdile lor! Cât 
de înfrânţi trebue să se fi simţit 
ei în tot ceea ce nădăjduise şi 
plănuise pentru unicul lor fiu a-
supra căruia se concentrase orice 
interes al vieţii lor! Oaspeţii dela 
nuntă trebue să fi simţit cu sigu-
ranţă o lipsă de entuziasm din 
partea părinţilor mirelui. 

înainte de a fi trecut ziua şap-
tea de petrecere la nuntă, mirele 
a avut prilejul să vadă înţelepciu-
nea sfatului părinţilor săi. Mirea-
sa lui se dovedise a fi trădătoare. 
El se înfurie, poate mai mult din 
cauză că şi-a dat seama că ar fi 
fost scutit de o astfel de experi-
enţă, dacă n'ar fi luat lucrurile 
el personal în mână. 

Căsătoria aceea a aruncat a-
supra vieţii sale o umbră întune-
coasă, care n'avea să se mai ri-
dice niciodată. 

Şi acum, acela care fusese che-
mat de Dumnezeu, „a lepădat ce 
era copilăresc", ca şi Pavel, ca 
să devină un om? Da de unde. 
Face glume de rând; propune o 
ghicitoare chiar Ia nunta lui; com-
pune şi cântă un cântecel în jurul 
oamenilor pe cari îi omorîse cu 
o falcă de măgar; duce porţile u-
nei cetăţi pe colină şi le lasă a-
colo — o năzdrăvănie curat co-
pilărească; dă pe faţă mereu me-
reu arţagul, răutatea, nerăbdarea, 
ignoranţa şi nestatornicia copilă-
rească. 

Cel mai puternic bărbat din lu-
me era lipsit în chip ciudat de 
bărbăţie. 

Aşa a fost toată vieaţa lui. Bio-
grafia lui este o serie de ciudăţe-
nii, de contradicţii. El care a pro-
pus prima ghicitoare cunoscută 
din lume, era însăşi o ghicitoare. 

Vieaţa lui este un şir de isprăvi 
pe care niciun campion de pe lu-
me nu le-a săvârşit vreodată. Is-
prăvi de necrezut. A omorît un 
leu fără nicio armă, doar cu bra-
ţele sale puternice şi cu mâinile 
goale; a omorît treizeci de oameni 



la Aşcalon. A prins trei sute de 
vulpi — şi asta nu este o ispravă 
mică — şi cu siguranţă că dacă 
ar fi trăit în zilele noastre ar fi 
fost condamnat de vreo societate 
<ie ocrotire a animalelor pentru 
tratamentul la care au fost supu-
se; el a lovit pe Filisteni cu o 
singură mână „cu un mare mă-
cel"; a rupt, de mai multe ori, fu-
nii tari şi noui tot aşa de uşor ca 
şi când ar fi fost nişte firicele 
arse; a omorît o mie de oameni 
— lucruri aproape de necrezut — 
teu falca unui măgar; a ridicat 
porţile cele grele dela intrarea ce-
tăţii Gaza şi le-a dus pe vârful 
dealului, lăsându-le acolo. Fără 
îndoială că el râdea în sine că 
trăsese pe sfoară pe mai marii ce-
tăţii; dar femeile nelegiuite s'au 
dovedit a fi ruina lui. Căsătoria 
lui, în loc să fie fericită şi în în-
ţelegere, a fost ca un spin în coa-
stă. Şi ultima sa aventură de dra-
goste i-a adus pierderea puterii. 
Prin trădarea unei femei el a fost 
tuns, nu numai de părul său cel 
lung, ci şi de puterile sale fizice 
neasemuite. Cea mai costisitoare 
tunsoare ce s'a cunoscut vreo-
dată! 

celula sa jilavă la nebunia, cum-
plita nebunie caracterizată cu: 
nicio cale de scăpare de urmările 
ei, de a face compromis cu lumea, 
cedând ispitei. 

Cineva şi-ar pune întrebarea: 
Oare un pic de lectură, un cântec 
popular, un film, o oră de plă-
cere, a fost cea dintâi care 1-a 
răznit de pe calea care-i fusese 
arătată de Dumnezeu? 

Nu ştim. Tot ce ştim este că 
ispita a venit şi el a făcut com-
promis — a cedat puterii păcatu-
lui. 

Apoi s'a cufundat. 
Şi acum vine sfârşitul tragic. 
Meditaţiile lui asupra vieţii sale 

irosite în zadar l-au făcut un om 
pocăit, sdrobit. Cu o inimă întri-

stată şi mai înţeleaptă, el îşi dă 
seama cât de imposibil este să 
amestece cineva evlavia cu ne-
credinţa. Nu, acestea două nu se 
amestecă şi nu se pot amesteca. 

Pe cenuşa vieţii sale risipite, el 
aduce ca jertfă . . . . pocăinţă. 

O mare sărbătoare naţională. 
Amfiteatrul cel mare al filisteni-
lor este plin cu trei mii de cheflii, 
între cari se aflau şi personalită-
ţile cele mai de seamă ale filiste-
nilor. O sărbătoare sălbatică, en-
tuziastă. De ce? In amintirea cap-
turării şi închiderii celui mai mare 
vrăjmaş al filistenilor, — puter-
nicul uriaş din Izrail, care turbu-
rase pe filisteni atât de mult timp. 
Un urlet puternic se ridică din 
piepturile mulţimii în cinstea zeu-

O, el era orb, orb, cu mult îna-
inte de a i se fi scos ochii în ce-
lula închisorii sale. Este o ironie 
tristă în potrivirea acestei pe-
depse. Orbirea. 

Apoi, revenindu-i puterea cea 
mare odată cu creşterea părului, 
este pus să lucreze în sclavie. El 
care ar fi putut să fie marele li-
berator al neamului, ajunge mai 
jos decât o slugă de rând, — un 
animal puternic care să învârtea-
scă morile filistenilor. Oare exis-
tă undeva în toate analele istoriei 
o pagină mai tristă care poveste-
şte istoria unui carnaval naţional. 

Omul îmbătrânit acum, cu prie-
teniile lui, cu isprăvile lui rătă-
cite, toate prefăcându-se în cenu-
şă în amintirea lui pe rugul tutu-
ror nădejdilor sale din copilărie 
şi ale părinţilor săi, meditează în 

De câte înfrângeri şi dureri în vieaţă 
ar fi scutiţi oamenii, dacă ar urma în 
totul îndrumările Scripturii. 



lui Dagon, şi prizonierul este adus 
în faţă ca să arate mulţimii ce 
poate face corpul şi muşchii săi 
puternici. Cum priveau, un alt 
strigăt se ridică, un strigăt de bi-
ruinţă că au pe acest om puternic 
în puterea lor, orbit şi înlănţuit! 
Samson. 

El roagă pe băiatul de lângă 
el să-1 conducă între cei doi stâlpi 
•cari sprijinesc amfiteatrul. Apoi 
face un lucru ciudat — ciudat 
pentru el. In locul acela public, 
cu arena plină de strigăte, şi în 
faţa a mii de inşi, el face acum 
ceea ce adesea în vieaţa sa negli-
jase să facă. 

El se roagă. 
Apoi se reazimă cu umerii săi 

puternici de stâlpi; o smucitură; 
un geamăt surd de grinzi cari 
trosnesc; prăbuşire! 

Cu o ultimă manifestare a teri-
bilei sale puteri corporale, Sam-
son, bătrânul şi sdrobitul, a tran-
sformat îndată un carnaval naţio-, 
nai într'o tragedie naţională. 
Dumnezeu a îngăduit ca cel mai 
puternic om care a trăit vreodată 
să-şi răzbune pe vrăjmaşii lui Iz-
rail. Prin el Dumnezeu Şi-a îm-
plinit cu adevărat planul Său de 
a libera pe Izrail. Dar liberarea 
aduse acestui om care se dove-
dise necredincios misiunii sale, în-
frângere şi moarte, în loc de o-
noare şi triumf. 

Nu poate fi nicio îndoială că 
el a fost înzestrat cu puteri su-
pranaturale. De cinci ori „Duhul 
Domnului a venit asupra lui" în 
puternică manifestare. Dacă ar fi 
umblat el în calea în care-1 con-
ducea Spiritul lui Dumnezeu, 
vieaţa sa, ca liberator al lui Izrail 
de sub Filisteni, fără îndoială, ar 
fi fost pusă la rând cu marii con-
ducători ai lui Izrail, Dumnezeu 
l-a ales pe el, dar el n'a ales pe 
Dumnezeu; şi astfel vieaţa sa a 
ajuns o înfrângere, şi nu o biru-
inţă. In orice vieaţă credincioasă, 
slujirea lui Dumnezeu aduce suc-
ces; depărtarea de Dumnezeu a-
duce înfrângere. Cât de cu totul 
altfel ar fi fost cei douăzeci de 
ani ai săi ca judecător, dacă el 
ar fi rămas legat de credinţa pă-
rinţilor săi; legat de educaţia pri-
mită în anii de copilărie! Dar to-
vărăşiile lumeşti şi-au făcut lu-
14 

crarea lor mortală -«— şi el a plă-
tit cu o vieaţă ruinată. 

„S'a amestecat cu gloata", iată 
cum se explică alunecarea în pră-
pastie a multor vieţi promiţă-
toare. 

„Ruinat prin tovărăşiile sale",, 
s'ar putea scrie pe piatra de mor-
mânt a celui mai tare <— şi celui 
mai slab — dintre oameni, Sam-
son. 

Stella P. Peterson 

Ce se aşteaptă dela 
Comunitatea locală 

I. Să menţină închinarea la 
Dumnezeu într'o localitate unde 
a fost aprinsă odată torţa adevă-
rului. Pavel predica doar câtva 
timp într'o localitate şi apoi se 
ducea în alte câmpuri. El se îna-
poia să-i organizeze într'o Comu-
nitate şi îi îndemna să continue 
cu credincioşie ceea ce îi învăţa-
se, şi să câştige şi pe alţii la E-
vanghelie. Fapte 14, 22. 

II. Să hrănească turma lui 
Dumnezeu. 1 Petru 5, 2. Comuni-
tatea locală prin slujbaşii ei tre-
bue să poarte de grijă de turma 
lui Dumnezeu, s'o apere de rătă-
cire; de lupi (Fapte 20, 29). Sluj-
başii Comunităţii trebue să pre-
dea un curs puternic de instruire 
spirituală care va face Comuni-
tatea în stare să înveţe şi pe alţiii. 
Ebr. 5, 12. Aceasta se poate face 
foarte bine prin şcoala de Sabat. 

III. Să sprijine lucrarea în 
Conferinţă printr'o credincioasă 
aducere a zecimei. Nu sunt aşa 
de mulţi predicatori în lucrarea 
Adventă; sunt prea puţini cei cari 
aduc zecimea. Şi sunt încă mai 
puţini în Comunităţile noastre 
cari sunt gata să se socotească 
pe ei înşişi numai ca nişte isprav-
nici ai bunurilor lui Dumnezeu; 
şi să-şi arate isprăvnicia lor dând 
o socoteală credincioasă din săp-
tămână în săptămână prin aceea 
că aduc zecimea lor în întregime. 

IV. Să ajute la campania mi-
sionară mondială a denominaţi-
unii. Acest popor neînsemnat are 
cea mai mare povară pe care şi-a 
luat-o asupră-şi vreun oopor mic 
vreodată. Armata Salvării are 
rapoarte despre lucrarea ei în 74 
de limbi şi 83 de ţări. Adventiştii 
de Ziua Şaptea sunt în 325 de 

ţări şi lucrează în 539 de limbi. 
Dela fiecare membru care intră 
în sânul acestei denominaţiuni se 
aşteaptă ca să-şi facă partea lui. 
Aceasta se face prin darul de bu-
nă voie adus în şcoala de Sabat 
şi cu ocazia altor servicii, şi luând 
parte la Campania de Toamnă 
din fiecare an. 

V. Să întreprindă o puternică 
campanie misionară internă în 
•propriul lor teritoriu. Se aşteaptă 
ca biserica să aibă un program 
echilibrat pentru lucrarea misio-
nară locală şi să pună pe fiecQ 
membru la lucru spre a face ceva 
ca solia revenirii în curând a 
Mântuitorului să fie dusă repede 
la orice locuitor dimprejurul no-
stru. 

VI. Să aducă la îndeplinire un 
program educaţional pentru pro-
priii lor copii şi pentru tineri. Ori 
unde este o grupă de copii din 
părinţi Adventişti de Ziua Şap-
tea, trebue să fie o şcoală condu-
să de un învăţător Adventist de 
Ziua Şaptea. Dar pe lângă şcoala 
de Comunitate, educaţia copiilor 
şi tineretului trebue să continue 
în Cercul Misionarilor Voluntari. 
Orice Comunitate trebue să men-
ţină un Cerc viu, unde există un 
număr oarecare de tineri. 

VII. Să încurajeze pe tinerii 
lor să urmeze şcolile mai înain-
tate spre a-şi face o educaţie care 
le va ajuta să fie conducători ai 
Comunităţii locale, predicatori 
pentru lucrarea de evanghelizare 
în ţară, misionari pentru ducerea 
marei însărcinări a Evangheliei 
până la marginile pământului, 
colportori spre a începe lucrarea 
cri unde, instructori, creştini cum 
tiebue, surori de caritate, medici, 
etc. 



In insula Mauriciu 
Frumoasa lună Mai atât de 

mult cântată în Europa, are şi în 
insula Mauriciu farmecul ei. Căl-
dura arzătoare din timpul verii, 
— care ţine din Noembrie până 
în Aprilie, — a trecut. Şi în a-
ceastă atmosferă plăcută, natura 
se îmbracă într'o nouă haină de 
lumină şi îşi întinde peste tot fru-
museţile ei. 

Luna Mai a semănat o nouă 
bogăţie de flori mov pe gardul 
care mărgineşte drumul împără-
tesc ce trece prin faţa casei noa-
stre de rugăciune din Beau-Bas-
sin. Chiar numai atât e deajuns 
ca să atragă atenţiunea trecători-
lor, dar un alt lucru le atrage mai 
mult atenţia: 

O mişcare neobişnuită domne-
şte în curtea adunării. La jumă-
tatea săptămânii, poarta dela in-
trare este larg deschisă pentru a 
lăsa să intre mulţimea credincio-
şilor. Un afiş mare, lipit pe fa-
ţada adunării anunţă adunarea a-
nuală a Adventiştilor, cu subiec-
tele conferinţelor de seara. Cine 
ar fi crezut că aceşti Adventişti 
dispreţuiţi, batjocoriţi, să se îm-
mulţească într'o aşa măsură în 
timp de douăzeci de ani? Nu erau 
decât o mână de oameni şi iată-i 
astăzi un popor! 

Un popor care astăzi se im-
pune, nu numai prin numărul 
membrilor, ci .şi prin casele de ru-
găciune şi prin sălile de adunare, 
prin evangheliştii cari vestesc în 
toate colţurile insulelor solia re-
venirii lui Isus. 

Astfel, anul acesta, cu o sigu-
ranţă mai mare ca oricând, s'au 
strâns într'un număr mai mare, în 
casa de rugăciune din Beau-Bas-
sin, la această sărbătoare a po-
porului advent care este Aduna-
rea Anuală. 

Studiile biblice, adunările ad-
ministrative, acelea ale tineretu-
lui urmează unele după altele şi 
sunt vizitate în mod egal, căci ni-
meni nu vrea să se lipsească de 
îndemnurile minunate ale oaspeţi-
lor noştri, fraţii Beach şi Bureaud 
veniţi anume pentru această o-
cazie. 

Adunările administrative au în-
găduit să se facă constatări foarte 
îmbucurătoare cu privire la mer-
sul lucrării în Mauriciu. Zecimile 
şi darurile, pe anul 1937, s'au ri-
dicat la 19,460.47 rupii (moneda 
indiană), faţă de 18,141.74 în 
1936. Fratele Davis, casierul, 
ne-a arătat de asemenea prin ra-
portul său că Misiunea Mauriciu 
a adus, din anul 1930 până în 
1937 numai, un total de 155,654. 
81 rupii zecimi şi daruri. Treizeci 
de suflete au fost adăugate bise-
ricii prin botez, făcând să crea-
scă la 544 numărul membrilor bo-
tezaţi la finele anului 1937. Mem-
brii, evangheliştii şi predicatorii 
răspândesc Solia în mod credin-
cios şi nădăjduim, împreună cu 
fraţii Beach şi Bureaud, că anul 
acesta numărul se va ridica la 
600. Dumnezeu să fie lăudat pen-
tru progresele înfăptuite în tre-
cut şi să ne dăruiască şi mai de-
parte zel pentru a face să trium-
feze cauza Sa aici în insula Mau-
riciu! 

Biruinţa mişcării advente, a-
ceasta era nota dominantă a adu-
nărilor de seara ţinute succesiv 
de fraţii Ruf, Veuthey, Beach şi 
Bureaud. Aceste adunări au făcut 
o bună impresie asupra ascultă-
torilor numeroşi adunaţi în fie-
care seară şi asupra Nicodemilor 
cari ascultau pe la ferestre as-
cunşi în întunerecul nopţii. 

Ziua de Sabat a fost, ca de 
altfel în toate părţile, cea mai 
mare zi a sărbătorii. Adunarea de 
rugăciune de dimineaţă, ţinută de 
fratele Beach, a fost mişcătoare. 
Patrusprezece persoane s'au ridi-
cat spre a mărturisi dorinţa lor 
de a se uni cu biserica prin botez. 
Colecta s'a ridicat la suma de 
2,665.82 rupii. Adunarea de după 
amiază, ţinută de fratele Bu-
reaud, a fost urmată de o adu-
nare de mărturisiri solemne. 

Şi Duminecă a fost o zi de săr-
bătoare tot atât de mare, sărbă-
toare care avea loc atât în cer 
cât şi pe pământ, prin aceea că a 
avut loc ceremonia unui botez, de 
dimineaţă, la Fort Georges. îna-

intea unui public numeros, fratele 
Bureaud a vorbit despre impor-
tanţa botezului, după care fraţii 
Ruf şi Veuthey au botezat pe cei 
22 de candidaţi. 

După două zile, vaporul „Che-
nonceaux" sosit mai curând de-
cât ne aşteptam, luă cu sine pe 
scumpii noştri oaspeţi. Ca totdea-
una, zilele bune sunt prea scurte, 
dar amintirea lor rămâne. înar-
maţi cu un nou curaj lucrătorii 
şi membrii noştri au şi început să 
lucreze pentru a face să trium-
feze cauza lui Dumnezeu în Mau-
riciu. 

Nelly Ruf 

Fratele Istrate Dumitru, membru al 
Comunităţii Vama, jud. C-Lung Buco-
vina, în etate de 71 de ani, a adormit 
în Domnul în ziua de 21 Noembrie 1937. 
El a rămas credincios Domnului până 
în ultimele clipe ale vieţii, încurajând 
pe cei din jurul său şi îndemnându-i să 
ducă până la sfârşit lupta credinţei. Ul-
timele-i cuvinte adresate celor din jurul 
său: „Nu plângeţi, căci în curând ne 
vom vedea pe noul pământ", ne fac să 
ne întărim şi mai mult în convingerea 
că îl vom vedea la învierea drepţilor. 

Fratele Simionescu Ieremia, membru 
al Comunităţii Vama, jud. Câmpulung 
Bucovina, în etate de 78 de ani, a fost 
chemat la odihnă în ziua de 28 Noem-
brie 1937. El a fost un bun creştin, măr-
turisind tuturor şi în orice ocazii despre 
iubirea Mântuitorului. A adormit cu spe-
ranţa că la arătarea în slavă a Domnu-
lui Isus, va avea bucuria să revadă pe 
credincioşii de cari s'a despărţit. 

Sora Domnica Buburugan, în etate de 
45 de ani, membră a Comunităţii Poeni 
Solea, a trecut la odihnă în ziua de 21 
Mai 1937. La îmmormântare a luat parte 
multă lume care a ascultat cuvântul 
Domnului despre nădejdea în apropiata 
revenire în slavă a Mântuitorluui pentru 
ca să-Şi ia la Sine pe cei credincioşi. 
Domnul să-i facă parte de învierea drep-
ţilor. 

Copilul Gheorghe Hojbotă, în vârstă 
de 1 an şi jumătate, fiul fratelui Gavril 



Hojbotă, a adormit în Domnul în ziua 
<de 23 Iunie 1937. Nădejdea părinţilor 
întristaţi este că-1 vor revedea la a doua 
venire în mărire a Domnului. 

P. Moroşanu 

Fratele Marin Ion, membru al Comu-
nităţii Bucureşti-Nord, în etate de 49 
de ani, a încetat din vieaţă în condiţiuni 
tragice, fiind ucis într'un accident de 
automobil. Această dureroasă întâmplare 
a produs o adâncă impresie. Pentru mulţi 
această întâmplare a servit ca o pu-
ternică avertizare spre pocăinţă, înţele-
gând cât de trecătoare este vieaţa noa-
stră pe acest pământ. 

La îmmormântare a luat parte multă 
lume ascultând cuvântul Domnului de-
spre speranţa- în înviere. 

Victor Georgescu 

Fratele Ştefan Verzea, membru al Co-
munităţii Călineşti. jud. Prahova, a a-
dormit în Domnul în ziua de 29 Mai 
1938. In timpul suferinţelor a îndemnat 

pe cei din jurul său să rămână credin-
cioşi Domnului. La îmmormântare a luat 
parte, numeros public care a rămas im-
presionat de cele auzite din Cuvântul lui 
Dumnezeu. Mărturia pe care a dat-o 
până în ultima clipă despre Domnul, 
este o dovadă temeinică a credincioşiei 
lui şi o întărire a speranţei noastre în 
revederea la ziua învierii. 

Sora Mariţa Siteavu, în etate de 19 
ani, membră a Comunităţii Seaca, jud. 
Teleorman, după o suferinţă de patru 
luni de zile a fost chemată de Domnul 
la odihnă în ziua de 19 Mai 1938. 

Immormântarea a avut loc în ziua de 
20 Mai, la care au luat parte fraţii din 
Comunităţile vecine şi o mulţime de con-
săteni cari au avut ocazia să asculte 
minunatele făgăduinţe pe cari Domnul 
ni le-a lăsat în Cuvântul Său cu privire 
la înviere şi la nădejdea mântuirii. De-
plina încredere în Domnul pe care a 
păstrat-o până la sfârşit, ne face să spe-
răm că ne vom revedea în fericita zi a 
învierii. 

Copilaşul Paul Bujor, fiul fratelui 
Gheorghe Bujor, din Comunitatea Moi-
neşti. jud. Bacău, a fost chemat la odihnă 
de Domnul în dimineaţa zilei de 20 Mai 
1938. La mormânt s'a rostit o mişcă-
toare predică despre învierea morţilor. 
Părinţii împreună cu cei patru fraţi ai 

decedatului au rămas în speranţa reve-
derii la prima înviere. 

Th. Bujor 

Sora Elisabeta Strugar, membră a Co-
munităţii Botoşana, jud. Suceava, a a-
dormit în Domnul pe ziua de 11 Iunie 
1938. Credincioşia ei de când a primit 
legământul şi până. în ultima clipă ne 
dau nădejdea învierii acestei iubite su-
rori la sunetul trâmbiţei când Isus va 
veni să ia cu Sine pe cei ai Lui. 

G. Ottschoţski 

La începutul lunei Februarie 1938 a 
adormit în Domnul iubitul nostru frate 
Ilie Crăciunescu, membru al Comunităţii 
Soloneţ. A fost unul dintre cei mai cre-
dincioşi membrii din Comunitatea sa. Cu 
o lună înainte fusese ales presbiter şi 
era înscris şi printre primii evanghelişti 
laici cu o ţintă de cinci suflete. Faţa lui 
totdeauna zâmbitoare şi inima priete-
noasă şi caldă au dat cea mai bună do-
vadă de nădejdea şi fericirea mântuirii. 
Soţia rămasă singură şi întreaga Comu-
nitate au cea mai vie credinţă de o fe-
ricită întâlnire în ziua învierii. 

Sora Ana Cioban, membră a Comuni-
tăţii Cernăuţi II, a fost chemată de 
Domnul la odihnă după o lungă sufe-
rinţă. Vieaţa ei a fost o adevărată lu-
mină pentru cei din jurul ei şi mai ales 
pentru soţul ei, care sperăm că va porni 
şi dânsul pe calea mântuirii. 

Fratele Heinrich Engel, în etate de 
42 de ani, membru al Comunităţii Cer-
năuţi I, după o scurtă şi grea suferinţă 
a încetat din vieaţă. Rugăm pe Domnul 
ca aşa după cum fratele Engel a rămas 
credincios până în ultima clipă, să ră-
mânem şi noi credincioşi, spre a avea 
parte de o fericită întâlnire pe noul pă-
mânt. 

Th. Schuster 

Sora Maria Gheorghe, în etate de 84 
de ani, membră a Comunităţii Bărcă-
neşti, jud. Ialomiţa, a adormit în Dom-
nul după o lungă şi grea suferinţă. Cre-
dem că bunul Dumnezeu îi va face parte 
de o binecuvântată intrare în împărăţia 
Sa la învierea drepţilor. 

Sora Dobra Negream, în etate de 78 
de ani, membră a Comunităţii Braniştea, 
jud. Vlaşca, a adormit în Domnul. Avem 
încredere că Domnul ne va ajuta să ne 
vedem la învierea cea dintâi. 

Sora Maria Dragnea, în etate de 26 de 
ani, membră a Comunităţii Barza, jud. 
Ialomiţa, a adormit în Domnul în ziua 
de 10 Mai 1938. Prin vieaţa şi caracte-
rul ei blând a fost un bun exemplu în 
Comunitate. Credem că Domnul îi pă-
strează şi ei cununa vieţii pe care o va 
da tuturor celor credincioşi la arătarea 
Sa în slavă. 

Călăraşi-Ialomiţa Scarlat Popa 

Sora Aurica Roşu, în etate de 65 de 
ani, membră în Comunitatea Braniştea, 
a fost chemată la odihnă. Vieaţa- ei a 
fost o dovadă a încrederii sale neclintite 

în făgăduinţele Domnului. Domnul să ne 
ajute să o putem vedea la învierea celor 
credincioşi. 

N. Voinea 

ANUNŢURI 

Nu există credincios Adventist de 
Ziua Şaptea care, din momentul intră-
rii sale în sânul acestei denominaţiuni, 
al cărei ideal este predkarea Evan-
gheliei în lumea întreagă şi aducerea a 
cât mai multe suflete pe calea cea 
dreaptă, să nu fie însufleţit de dorinţa 
de a duce şi altora vestea cea bună a 
Evangheliei, şi a-i câştiga pentru mân-
tuire. Dar pentru a ajunge la acest re-
zultat este o adevărată artă. Tocmai 
pentru a veni în ajutorul acelora cari 
şi-au consacrat vieaţa acestei lucrări — 
în deosebi — şi în ajutorul acelora cari 
o fac ocazional, s'a tipărit mult pre-
ţioasa carte „Arta Evanghelismului per-
sonal", izvorîtă dintr'o strânsă legătu-
ră cu Dumnezeu, şi dintr'o vastă ex-
perienţă a unui evanghelist încercat. 
Ea poate fi folosită cu mult succes pen-
tru întregirea cunoştinţelor şi metode-
lor noastre în vederea unei lucrări cât 
mai temeinice. Procuraţi-vă deci acea-
stă carte, un adevărat giuvaer, al cărei 
preţ se ridică la modesta sumă de 190 
lei. Se poate comanda la Editura noa-
stră sau la Institutul Biblic, Căsuţa 
Poştală, No. 71 Braşov. 

Vând una maşină de tricotaj No. 5/60 
„Grosser", în perfectă stare de funcţi-
une. A se adresa: loan Stoica, Com. 
Cioara-Doiceşti, Jud. Brăila. 

Caut loc de lucrător la croitorie, cu 
Sabatul liber, pentru băiatul meu. 

Caut şi un loc de ucenic la mecanică 
pentru alt băiat al meu de 14 ani. Adre-
sa: Bartojomeu Stochiţa, Comuna Ol-
teanca, jud. Teleorman. 

Se caută un lăcătuş, specialist la 
ştanţe şi să cunoască puţin strungăria 
de fier. Om de încredere, poate să fie 
•şi căsătorit şi om cu familie. 

A ne trimite oferta pe adresa: Fabrica 
de jucării „Maraton", Tg. Mureş, Str. 
Nicu Filipescu 12. 

Vând o maşină de' tricotai marca 
„Ideal" No. 5/60. Preţul 12.000 lei. A-
dresa: Dumitru I. Cosma, Com. Viziru, 
Jud. Brăila. 
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